



面向三农 服务城乡



2022年11月

29

星期二

壬寅年十一月初六

十四大第

总第10170期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

叶牛平在商洛调研督导巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴工作

本报讯（陕西日报记者 王婕妤）11月26日至27日，副省长叶牛平在商洛调研督导巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴等工作。

叶牛平来到山阳县高坝店镇、户家塬镇和柞水县小岭镇、下梁镇，与农业生产经营主体、基层干部群众深入交流，了解特色产业发展、农产品生产销售、产业联农带农、村集体经济、乡村建设等情况，入户询问群众生产生活状况。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，践行“绿水青山就是金山银山”理念，发挥自身优势，依托生产、服务、经营主体，推行“龙头企业+基地+农户”等模式，发展特色现代农业。要发挥涉农国有企业组织引领作用，建立健全农村电子商务、仓储物流和营销体系，加强服务保障，解决发展中的困难问题，提高农产品商品化率，确保农产品“卖得出、卖得好”。要创新组织方式，完善联农带农机制，提升农民参与产业发展的深度，让农民更多分享产业增值收益。要立足生态旅游资源，发展“五小”经济，挖掘农民增收潜力，增强内生动力，助推乡村振兴。

不可阻挡的步伐

——写在中华民族伟大复兴的中国梦提出十周年

人民日报记者 陆娅楠 徐隽 刘志强

筑梦，一个民族的矢志追寻。逐梦，一个大国的雄健步履。圆梦，一个大党的如磐初心。

2012年11月29日，党的十八大闭幕不久，十八届中共中央政治局常委参观国家博物馆《复兴之路》展览，习近平总书记深情阐述——

“现在，大家都在讨论中国梦，我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

2017年10月31日，党的十九大闭幕仅一周，十九届中共中央政治局常委瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，习近平总书记语气坚定——

“只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸。”

2022年10月23日，党的二十大闭幕第二天，二十届中共中央政治局常委同中外记者见面，习近平总书记庄严宣示——

“我们要埋头苦干、担当作为，以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

回溯千年，只有创造过辉煌的民族，才懂得复兴的意义。回首百年，只有经历过苦难的民族，才对复兴有如此深切的渴盼。

回眸十年，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全国各族人民筑梦逐梦圆梦，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

“实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福”

第三艘航空母舰下水命名，全球最大集装箱船顺利交付，第二艘国产大型邮轮开工建造……2022年，造船业捷报频传，中国稳居全球第一造船大国。

从长期领先，到落后时代，再到奋起直追、再创辉煌，“大

船梦”浓缩沧桑巨变。

近代中国，身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”。1932年底，上海的《东方杂志》曾发起“新年的梦想”征稿：“梦想中的未来中国是怎样？”“没有战争和屠杀，有的是共同愉快的生活”“要全社会得着解放，得着幸福”。编辑部收到数百个“梦想”，“富强”“平等”“大同”是高频词。

强国梦，复兴梦，惟有在中国共产党领导下，梦想才真正被点燃。

从登上中国政治舞台的那一刻起，中国共产党就高举马克思主义真理火炬，将为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，民族复兴从此有了主心骨，中国人民从此在精神上由被动转为主动。

百年奋斗，百年牺牲，百年创造。

当中国大步赶上时代，民族复兴的中国梦如朝阳般喷薄而出。

“实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴，统筹推进“五位一体”

总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

——一路逐梦，勇毅向前。“我将无我”的历史担当，真切炽热的人民情怀，汇聚团结奋斗的磅礴力量。

2021年7月1日，习近平总书记在天安门城楼上庄严宣告：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会”。

千年梦想，今朝梦圆。近1亿农村贫困人口全部脱贫，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决。彪炳史册的人间奇迹，凝结着人民领袖的深情牵挂。

“无论我走到哪里，永远是黄土地的儿子。”从梁家河走出来的习近平同志，深知乡亲们的苦，读得懂心里的穷。

“小康路上，绝不能让一个少数民族、一个地区掉队”。最浓的情，化为最重的承诺。

十年间，乡土中国，串串足迹，丈量着摆脱贫困的进程。

湖南十八洞村旧貌换新颜，云南独龙族群众“一步跨千年”，四川“悬崖村”村民告别藤梯、迎来钢梯、搬出大山……从雪域高原到戈壁沙漠、大石山区，无数人的命运从此改变，无数人的梦想因此成真。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开扩大会议

传达贯彻习近平总书记有关重要讲话重要指示精神 研究部署安全生产“六市联创”等工作

赵璟主持会议

本报讯（记者 李敏）11月28日，市委常委会召开第二十八次扩大会议，传达贯彻习近平总书记在二十国集团领导人第十七次峰会上的重要讲话和对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示，以及党的十九大以来中央巡视工作《总结报告》精神，研究部署安全生产、“六市联创”等工作。市委书记赵璟主持会议。

会议指出，习近平总书记出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话，科学回答世界之问、全面阐释中国之治，是统筹国内国际两个大局的重大外交行动。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，结合学习贯彻党的二十大精神，深学笃行习近平外交思想，不断深化改革开放，推

动“一都四区”建设取得新成效。要认真学习贯彻《党的十九大以来中央巡视工作总结报告》，准确把握巡视巡察的政治定位、职责使命，部署要求，优化完善工作方法，切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用，着力提升巡察监督质效。

会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示精神和省委、省政府要求，深刻汲取事故教训，以“时时放心不下”的责任感做好安全生产工作，坚决防范和遏制安全事故发生。要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”，压实属地管理责任、部门监管

责任和企业主体责任，确保责任落实到“神经末梢”，措施落实到“最后一米”。要扎实开展今冬明春“强基础、查隐患、促提升、保安全”百日行动，抓好厂房仓库、高层建筑、大型综合体等消防安全整治，全面排查非煤矿山、交通运输、建筑施工、农村取暖等重点领域风险，坚决消除各类隐患。要扎实做好森林防火，把住路、守住山、看住人、管住火，确保不发生森林火灾和人员伤亡。要强化专业队伍建设，抓实应急演练，提高应急处置能力，确保一旦发生火灾能够“响应得快、处置得早、消除得了”。

会议强调，开展“六市联创”是打造“一都四区”的重要抓手。要对照各项创建标准和要求，明确时序节点和任务分工，加力加

速推动硬件提标、软件提质，全面打牢基础、夯实支撑。要坚持问题导向，针对基础设施建设、城市治理、氛围营造、素质提升、力量统筹等方面的薄弱环节，集中力量扫除难点堵点。要及时掌握政策要求、工作动态，优化思路举措，确保创建工作有力推进。要强化各级联动，严格落实主体责任和协同责任，密切协作、齐抓共管，推动各项任务落到实处。要把以人民为中心的发展思想贯穿融入创建工作全过程，以创建提升各项工作质效，提升群众幸福指数，提升城市品位，提升营商环境。要加大宣传力度，广泛发动群众、组织群众投身创建，着力形成人人有责、人人参与、人人尽力的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

市委组织部印发通知要求 在疫情防控中进一步从严加强党员干部管理

本报讯（记者 肖莲）当前，我市疫情防控形势已进入3年以来最严峻、最困难的阶段，防控任务非常艰巨。11月27日，市委组织部印发《关于在疫情防控中进一步从严加强党员干部管理的通知》，提出“八带头、八严禁”工作要求，激励引导全市各级党组织和广大党员干部充分发挥“两个作用”，以更加过硬的作风、更加有力的举措，全面从严从紧从实从快打赢疫情防控攻坚战。

通知要求，要带头强化担当，严禁执行不力。要把疫情防控作为当前重要政治任务，夯实压紧“四方责任”、落实落细“四早”要求，带头冲在一线、攻坚拔点，严禁有令不行、有禁不止或做选择、搞变通、打折扣。要带头投入防控，严禁应付退缩。要坚决落实单位看住门、管好自己的主体责任，坚决履行个人防疫第一责任，不折不扣落实各项疫情防控措施，严禁擅离职守、推诿扯皮、行动迟缓、贻误工作。要带头落实规定，严禁干扰工作。要严格执行市、区疫情防控政策规定，坚决服从所在社区管理，多助力、不添乱，严禁妨碍、干扰、影响疫情防控工作。

通知要求，要带头做好防护，严禁瞒报信息。要自觉遵守《公民防疫基本行为准则》要求，规范落实戴口罩、一米线、勤洗手、常通风、不聚集等常态化防疫措施，从严做好个人防护和健康监测，主动配合做好疫情排查，严禁在疫情防控工作中弄虚作假，发现重大问题、紧急情况不及时报告或谎报。要带头严格要求，严禁聚集聚会。要带头减少非必要外出活动，实行工作地至居住地“两点一线”闭环式管理，管好身边家人、亲属，不聚集、不扎堆，最大限度降低疫情传播风险，严禁在疫情防控期间组织或参加各类聚集性活动，以及违反规定办理婚丧喜庆事宜。要带头科学防控，严禁层层加码。要坚持第九版防控方案和二十条措施不动摇、不走样，及时准确掌握最新政策要求、工作流程和操作规范，坚持“一企一策”“一事一策”，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，严禁以疫情防控为由不顾实际搞“一刀切”，影响群众正常生产生活秩序。

通知要求，要带头做好宣传，严禁造谣传谣。要主动学习疫情防控科学知识，带头向群众宣传解读有关政策和防疫知识，自觉抵制、坚决批驳不实涉疫信息，做到不信谣、不传谣、不造谣，严禁编造、散布虚假信息或发表有关涉疫不当言论。要带头转变作风，严禁违纪违规。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，大力弘扬“勤快严实精细廉”工作作风，强化监督约束，严禁自行其是、自作主张。

通知强调，全市广大党员干部要增强大局意识，主动担当作为，弘扬伟大抗疫精神，发挥模范带头作用，全力以赴做好疫情防控各项工作。各级党组织要结合疫情防控实际，精准做好下沉干部选派管理和急需补充，进一步落实好一线干部激励关爱措施，主动了解掌握党员干部在战“疫”一线的现实表现，注重挖掘典型经验和感人事迹，引导广大党员干部冲锋在前、顽强拼搏，为坚决打赢疫情防控攻坚战营造良好氛围、提供有力保障。

疫情之下无症状感染者增多，该怎么办？

陕西日报记者 杨静 实习生 雷佳乐

近期，全国疫情持续攀升，我省周边地区疫情长时间维持在高位，疫情形势严峻复杂。在此次疫情中，新冠肺炎无症状感染者明显增多，且占比高。无症状感染者增多的原因是什么？无症状感染者有没有传染性，是否需要治疗？对于公众来说，无症状感染者增多的现状下该如何做好个人防护？

无症状不等于无传染性

“新冠肺炎的无症状感染者进入人们的视野，不少人因此产生了紧张情绪。实际上，‘无症状’这个词不是今天才有的。无症状感染者在历史上有传染病的那一天就有了，并不是新冠肺炎感染者独有的。”西安交通大学第一附属医院感染科主任医师叶峰说。

叶峰介绍，无症状感染者在传染病的诊疗过程中有三个层面：第一个层面是潜伏性感染，人感染了并没有出现症状，但是不等于以后没有症状；第二个层面是病原携带障碍或者隐性感染，就是人感染了并且一直无症状；第三个层面是人感染后已经好了，到后期了也没症状，但是核酸检测还能检测出来。这也是在传染病整个历史长河中“无症状”的几种表现。

目前，新冠肺炎无症状感染者中更多的是两部分人，其中一部分是一直无症状，典型临床表现就是病人自述没有任何跟新冠肺炎相关的症状，比如发烧、咳嗽、咽痛、腹泻、肌肉疼痛，肺部也没有炎症；另一部分是早期没症状，但是随着时间推移会出现咳嗽、咳痰等症状。

叶峰分析，无症状感染者明显增多主要有四方面原因。首先是与奥密克戎变异株自身特点有关。随着新冠病毒的不断变异，奥密克戎变异株虽然传播速度更快、隐匿性更强，但其毒性和致病力在下降，临床症状也相对较轻，这样会造成很多感染者感染之后没有表现出临床症状。其次是与大规模人群新冠病毒疫苗接种有关。接种疫苗之后，人体的免疫力增强，即便感染，相对来讲可能有些症状表现不出来，所以疫苗接种是非常有效的预防手段。

再次是与早期发现和管控有关。医疗卫生机构检测能力快速提升，通过早期快速筛查，使得一些早期感染者还未表现出临床症状就很快被发现。核酸检测越扩围加密，流调排查越快越细致，早期发现无症状感染者的概率就越高，控制传染源、切断传播途径也将更及时、更有效。最后是与感染对象的免疫力有关。年轻人群更容易出现无症状情况。（下转2版）



近日，商州区三岔河镇引龙寺村利用冬闲时节组织村民修复河堤。工程完工后，河道行洪更加通畅，路堤抗洪抗灾能力将进一步提升。（记者 李亮 摄）